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Conceptnotulen algemene Ledenvergadering dd. 3 december 2022 
 

Locatie : Hotel en congrescentrum Papendal, Arnhem 

Aanwezig : Roel Goffin (voorzitter), Klaas Toes (vicevoorzitter), Joost Grundeken (penningmeester) 

    Sandra Heerius (secretaris) en Margôt Hölscher (bestuurslid))     

  Jaap Wals en Norman Uhlenbusch (directie) 

Afwezig : Monique Witziers (bestuurslid) 

Financiële 

Commissie : Arjan Spoelman 

Topsport  

Platform : Huub Schoenaker 

Ereleden : Tjark de Lange, Ton van Linder en Ad Tielemans 

Gast  : Sjors Röttger 

Verenigingen :  

AHV Achilles, Atomium’61, Con Zelo, Dalfsen Handbal, DFS Arnhem, Dynamico, Dynamiek, H.V.M., 

HABO’95, HHZD, Houten, Huissen, Jahn II, J.H.C., KRAS/Volendam, Manual, Oliveo, Taxandria, VenS, 

VOC, Westsite, ZAP en ZVBB’21 

Afgemeld: ….. 

 

 

1. Opening 

 

1.1 Welkom door de voorzitter 

Roel Goffin (voorzitter) opent de vergadering en heet eenieder van harte welkom. Hij deelt mede 

verheugd te zijn dat er weer op deze wijze vergaderd kan worden. 

De voorzitter vertelt dat bij de planning van deze vergadering niet bekend was dat er een belangrijke 

voerbalwedstrijd gespeeld zou worden. Na afloop van de ALV  is er gelegenheid om die te bekijken in 

de Dug Out.  

 

1.2 Vaststellen rechtsgeldigheid bondsvergadering  

− De voorzitter stelt vast dat de stukken voor de vergadering bijtijds gepubliceerd zijn en er sprake is  

van een rechtsgeldige vergadering. 

− De voorzitter deelt mede dat Jaap Wals, algemeen directeur, bij agendapunt 4 (4.2) een 

tussentijdse stand van zaken zal geven m.b.t. de verenigingsmonitor en de clusterbijeenkomsten. 

      

1.3 Benoemen stemcommissie 

Rob van der Vecht en Dick van Groen hebben zich beschikbaar gesteld om zitting te nemen in de 

stemcommissie en worden derhalve benoemd. 

 

2. Ingekomen stukken en mededelingen 

Norman Uhlenbusch, bestuurssecretaris meldt dat er een tweetal opmerkingen gemaakt zijn over de 

notulen. Hij stelt voor om die bij de behandeling van de notulen mee te bespreken. 

 

2.1 Ingekomen stukken 

Er zijn geen andere ingekomen stukken.  

 

2.2 Mededelingen 

− De voorzitter deelt mede dat Monique Witziers, bestuurslid, herstellende is van een operatie en 

vanmiddag de vergadering niet bij kan wonen.  

− De voorzitter verzoekt, indien een deelnemer aan de vergadering het woord wil voeren, dat deze 

zijn/haar naam zegt en wie hij/zij vertegenwoordigt. Dit i.v.m. het samenstellen van de notulen. 
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3. Beheer en middelen -jaarstukken 2021-2022-   

 

3.1 Seizoenverslag 2021-2022 (gepubliceerd op de website) 

De voorzitter memoreert dat de vorige vergadering al een verslag gepresenteerd is. Toch wil het 

bestuur nog enige toelichting geven.  

Zonder de verenigingen en vrijwilligers van die verenigingen, scheidsrechters en andere officials maar 

ook de medewerkers van het bondsbureau zou er geen handbal gespeeld kunnen worden. Ondanks 

dat corona opnieuw toesloeg, is de competitie geheel uitgespeeld. Dit kon door flexibiliteit en 

veerkracht in snel veranderende omstandigheden te tonen.  Daarvoor spreekt de voorzitter namens 

het bestuur zijn grote waardering voor uit.  

De voorzitter geeft de gelegenheid aan de aanwezigen om te reageren. 

− De heer Van Groen, AHV Achilles, mist in het seizoenverslag het tekort aan scheidsrechters bij een 

groot aantal verenigingen en is van mening dat dit in het verslag opgenomen had moeten 

worden. Vervolgens is de heer Van Groen van mening dat niet alleen de successen in het verslag 

opgenomen moeten worden, maar ook de negatieve onderwerpen in het verslag aandacht 

verdienen. 

Margôt Hölscher, bestuurslid, antwoordt dat ze de reactie begrijpt. Inmiddels zijn en worden er 

initiatieven gestart om deze tekorten weg te werken. Overleg met verenigingen, ook in regionaal 

verband, vindt plaats. Met z’n allen willen we het tekort oplossen, waarmee samenwerken tot de 

mogelijkheden behoort.  

 

3.2 Financieel verslag en seizoenrekening 2021 -2022 (gepubliceerd op de website) 

Joost Grundeken, penningmeester, geeft een toelichting op het financieel verslag en de 

seizoenrekening. 

De inkomsten bestaan uit de contributies en heffingen, overige inkomsten w.o. sponsoring en 

fondsenwerving, subsidies verstrekt door NOC*NSF, de overheid en projectsubsidies alsmede bijdragen 

t.b.v. topsport, talentontwikkeling en handbalscholen, de dames- en heren Handbalacademie, 

marketing en breedtesport en handbalstimulering en bijdragen van IHF en EHF. 

De uitgaven bestaan voornamelijk uit personeelskosten (zowel direct als indirect), kosten 

bondsbureau, bestuurs- organisatiekosten alsmede kosten t.b.v. de kernactiviteiten, waaronder 

breedtesport. 

We hebben op de ALV in juni aangegeven dat we een reservering maken voor de ambities in het 

seizoen 2022-2023. Dat is ook als zodanig in de seizoenrekening verwerkt. 

Het seizoen sluit af met een positief resultaat en het bestuur is tevreden over de wijze waarop het 

seizoen 2021-2022 financieel is afgesloten. 

  

3.3 Verslag registeraccountant (gepubliceerd op de website)  

De begroting sluit met een positief resultaat van€ 212.025,--. Na toevoeging van het resultaat aan het 

eigen vermogen leidt dat dat een eigen vermogen van € 911.913,--. 

Het NHV is daarmee een financieel gezonde sportbond. De solvabiliteit en de liquiditeit van het NHV 

worden jaarlijks getoetst aan de normstelling van NOC*NSF. Per 30 juni 2022 voldoet het NHV, zowel in 

solvabiliteit als liquiditeit, aan de door het NOC*NSF gestelde norm.  

 

3.4 Verslag financiële commissie 

De financiële commissie heeft, sinds de algemene vergadering van 25 juni jl. bestaande uit Rachelle  

Philipsen, Alexander Plum, Arjan Spoelman en Ronald Thijssen en vandaag vertegenwoordigt door Ar-

jan Spoelman, de seizoenrekening 2021-2022 beoordeeld. 

Gedurende het jaar hebben met de penningmeester en het bondsbureau diverse overleggen  

plaatsgevonden. Onderwerpen van gesprek waren o.a. de kwartaalrapportages en einde jaar prog-

nose, de begroting incl. risicoparagraaf en beheersmaatregelen; de jaarrekening 2021-2022, WK Da-

mes 2025 en de focus op de doelmatigheid van de bestedingen. 

De heer Van Groen mist diepgang in de rapportage. Onderwerpen worden wel genoemd, maar de  

achterliggende gedachte wordt niet weergegeven. Hij zou dit in de toekomst graag meer willen. 
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De heer Spoelman begrijpt de achterliggende gedachte van de vraag en zal dit mijn zijn collega’s in 

de financiële commissie bespreken. 

De voorzitter spreekt zijn waardering uit voor de werkzaamheden van de financiële commissie. 

 

De aanvullende vragen van de heer Van Groen over de talentontwikkeling, de kosten van de  

handbalscholen (RTC’s), de TASO-regelingen van de overheid en de opbouw van het vermogen en 

de reservering worden door de penningmeester beantwoord. 

 

Als antwoord op een vraag van de heer Kes, KRAS/Volendam, of het NHV een bijdrage verstrekt aan  

verenigingen die op ‘omvallen’ staan, wordt door de penningmester geantwoord dat hem geen sig-

nalen hebben bereikt dat dit het geval is. Als dit wel het geval zou zijn, wordt eer contact met betrok-

ken verenigingen opgenomen en, indien noodzakelijk, afspraken gemaakt over de betaling.  

Als antwoord op een vraag vanuit de zaal of er een ledenverlies is, wordt door de adjunct-directeur  

geantwoord dat er een ledenverlies is bij oudere leden maar aan de onderkant een stijging te zien is. 

  
3.5 Vaststellen seizoenverslag en balans en staat van baten en lasten 

Bij acclamatie wordt het seizoenverslag vastgesteld. 

Bij acclamatie wordt de balans en staat van baten en lasten vastgesteld. 

 

3.6 Verlenen decharge aan de leden van het bondsbestuur 

Bij acclamatie wordt het bestuur decharge verleend voor het gevoerde beleid.  

 

4. Update WK 2025 Vrouwen 

 

4.1 Toelichting op de plannen voor het WK 2025  

Margôt Hölscher, bestuurslid, geeft een update over de stand van zaken m.b.t. de organisatie van het 

WK Vrouwen 2025. Zodra de speelsteden bekend zijn zal de overeenkomst tussen TIG Sports en 

Sportvibes United, het NHV en de DHB getekend worden. In het voorjaar zal dit plaats gaan vinden 

evenals het bekend maken van het logo. Waarom duurt het zo lang? Het is (mede) afhankelijk van de 

besluitvorming over subsidie die de speelsteden voor het organiseren van de wedstrijden vrij moeten 

maken. Dat is een politiek proces waar Colleges van B&W en gemeenteraden een besluit over 

moeten nemen.  Als de speelsteden bekend zijn kan er ook invulling geven worden aan het toernooi, 

waaronder de side events in de speelsteden.  

Het NHV heeft gekeken bij het WK 2022 Vrouwen volleybal om daar te zien op welke wijze de 

volleybalbond side events georganiseerd heeft. In december wordt er door de Nevobo aan de 

medewerkers een presentatie gegeven over de wijze hoe zij het toernooi ervaren hebben. 

Steeds meer medewerkers van het bondsbureau worden, om ervaring op te doen, betrokken bij de 

werkzaamheden als onderdeel van het organiserend comité.  

Op een vraag van mevrouw Klumper/Dalfsen m.b.t. de uitzendrechten antwoordt Margôt Hölscher 

dat daar weinig inspraak in is. Die verantwoordelijkheid ligt bij de Internationale Handbal Federatie 

(IHF). Wel trachten zowel het NHV als de DHB hier zoveel mogelijk invloed uit te oefenen en te kijken 

wat de mogelijkheden zijn. 

Op een vraag van de heer Brugman/Atomium’61 wat de voordelen voor de verenigingen zijn 

antwoordt Margôt Hölscher dat het leuk is voor vrijwilligers van de vereniging om bij de side events 

mee te werken. Deze activiteiten kunnen niet zonder vrijwilligers van verenigingen georganiseerd 

worden en het is ook voor anderen de mogelijkheid om met handbal kennis te maken. 

Op een vraag van de heer Ooms, Kras/Volendam of het NHV ook initiatieven ontplooit om de 

samenwerking tijdens het evenement een win/win situatie voor zowel het NHV als de vereniging te 

creëren, wordt door Margôt Hölscher bevestigend geantwoord. Ze stelt dat het succes van het WK 

juist afhankelijk is van een goede samenwerking tussen verenigingen en het NHV. 

 

4.2 Resultaat clusterbijeenkomsten en verenigingsmonitor 

Jaap Wals, algemeen directeur geeft een tussentijdse stand van zaken m.b.t. de gehouden 

clusterbijeenkomsten en de verenigingsmonitor. 
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Er zijn door het gehele land heen 31 clusterbijeenkomsten gehouden met een opkomst van 152 

verenigingen (45%). Deze clusterbijeenkomsten hadden een veranderde opzet om 

ondersteuningsmogelijkheden voor verenigingen te verbeteren, het contact tussen verenigingen 

onderling en het bondsbureau te verstevigen en proberen aan te sluiten op de behoefte van de 

verenigingen. 

Deze bijeenkomsten worden met bestuursleden van verenigingen gehouden en tenminste twee 

bijeenkomsten per seizoen per cluster. De bijeenkomsten zijn vraaggericht en thematisch zijn wat leidt 

tot interactie en ondersteuningsmogelijkheden. 

Daarnaast kunnen verenigingen, samen met andere verenigingen, regionale doelstellingen 

vormgeven die per regio kunnen verschillen. Vanuit het NHV is er altijd iemand aanwezig bij de 

clusterbijeenkomsten. 

Regionale uitdagingen kunnen zijn: het tekort aan technisch kader, scheidsrechters, vrijwilligers en 

bestuurlijk kader en samenwerking tussen verenigingen. 

De “oogst” uit de clusterbijeenkomsten in het najaar zijn:  

- hoe versterken wij het verenigingsgevoel,  

- hoe werven wij leden,  

- kunnen wij teams samenstellen in elke leeftijdscategorie,  

- het uitbreiden van scheidsrechters poules in de regio’s,  

- de rol van de handbalscholen,  

- wat is de visie van het NHV m.b.t. Beach Handball,  

- het weer willen organiseren van fysieke opleidingen bij de vereniging,  

- het hebben van meer trainers in de regio 

- meer flexibiliteit bij het NHV m.b.t. de competitie. 

 

De algemeen directeur geeft aan dat tijdens de vorige algemene ledenvergadering lang over de 

verenigingsmonitor gesproken is. Momenteel is door 140 verenigingen de verenigingsmonitor ingevuld 

maar hij staat nog open tot eind deze maand. De resultaten van het invullen van de 

verenigingsmonitor geven aan wat er binnen de vereniging, binnen de regio en wat er landelijk 

(totaal) speelt en kan er proactief bij een vereniging, indien nodig, ondersteuning geboden worden. 

De eerste invulling is een 0-meting die gebruikt wordt voor langdurige monitoring. Ook kunnen door 

het invullen van de verenigingsmonitor landelijke en regionale onderwerpen gesignaleerd worden en 

kan benchmarking tussen verschillende verenigingen plaatsvinden. 

De voorlopige conclusies zijn:  

- 60% van de verenigingen heeft geen/weinig beleidsplannen op papier staan,  

- 20% van de verenigingen komt daadwerkelijk aan het besturen van de vereniging toe. Reden: 

ze zijn vooral bezig met de dagelijkse organisatie van de vereniging,  

- 57% van de verenigingen geeft aan kwalitatief en kwantitatief het scheidsrechters kader op 

orde te hebben, 

- 50% heeft het trainingskader op orde.  

Vervolgens blijkt dat verenigingen voornamelijk professionele ondersteuning wensen bij werving en 

behoud van leden alsmede sponsoring. Dat verenigingen zich redelijk tot financieel gezond 

inschatten. Waarbij echter over de toekomst (vooral stijgende accommodatiekosten)zorgen zijn.  

De regelingen m.b.t. AVG en VOG zijn bij ± 70% van de verenigingen geborgd, Echter de nieuwe 

wetgeving m.b.t. UBO en WTBR zijn bij relatief veel verenigingen onbekend of nog niet geborgd.  

 

Een voorlopige conclusie daarom is dat verenigingen niet snel om verbinding of ondersteuning vragen 

bij collega verenigingen en dat basiselementen, zoals technisch of bestuurlijk kader, niet altijd 

voldoende op orde zijn om ook aan andere aspecten van het besturen van de vereniging toe te 

komen. 

Een vooruitblik m.b.t. de verenigingsmonitor is dat de data verder verzameld en geanalyseerd wordt 

met nieuwe vragenlijsten en kruisgegevens. De uitkomsten hiervan worden tijdens 

clusterbijeenkomsten in februari en maart 2023 besproken.  

Op een vraag vanuit de vergadering of er nog contact zou kunnen zijn voor het ondernemen van 

acties door het NHV bij verenigingen, wordt door de algemeen directeur geantwoord dat nu het 
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meeste via de clusters zal verlopen maar dit we altijd kijken of er op individuele basis ondersteuning 

mogelijk is. 

 

5. Vaststellen Statuten en reglementen (gepubliceerd op de website) 

 

5.1 Statuten 

De adjunct-directeur licht toe waarom de Statuten gewijzigd dienen te worden. Dit is noodzakelijk in 

verband met gewijzigde wetgeving vanuit de Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersonen, eisen gesteld 

door het NOC*NSF en veranderingen binnen de Dopingautoriteit. Daarnaast zijn de statuten 

aangepast aan het digitaal kunnen vergaderen, besluiten en stemmen. 

De Continuïteitscommissie, waar in de Statuten naar verwezen wordt, wordt nog samengesteld en 

benoemd door de algemene ledenvergadering. Dit zal in de algemene vergadering van juni 2023 

plaatsvinden.   

− Op de vraag van KRAS/Volendam of ook rekening gehouden is met de reglementering van 

IHF/EHF wordt door de adjunct-directeur ontkennend geantwoord. Bij het wijziging van de statuten 

is alleen rekening gehouden met de regelgeving die voor de wet in Nederland  noodzakelijk is.  

− Op de vraag van de heer Van der Vecht/Westsite of er een handleiding kan worden 

samengesteld over wat, in verband met de WBTR, in de statuten gewijzigd dient te worden, wordt 

door de algemeen- directeur bevestigend geantwoord. 

Bij acclamatie worden de wijzigingen in de Statuten aangenomen.  

 

5.2 Reglementen 

De voorzitter geeft aan dat, als bijlage bij de agenda, enkele wijzigingsvoorstellen worden voorgesteld 

m.b.t.  het Tuchtreglement, de artikelen 5 en 11 van het Licentiereglement, de Bezwaar en 

beroepsprocedure en de artikelen 11, 12, 27, 39 en 43 van het Wedstrijdreglement.  Bij acclamatie 

worden de wijzigingen in het Tuchtreglement, het Wedstrijdreglement, het Licentiereglement alsmede 

de Bezwaar- en beroepsprocedure met aangenomen   

 

6. Benoemingen 

 

6.1 Tuchtcommissie 

− Het bestuur stelt voor mevrouw mr. E.M. Moison te benoemen voor een eerste termijn als lid van de 

Tuchtcommissie.  

Bij acclamatie wordt mevrouw Moison benoemd tot lid van de Tuchtcommissie. 

 

6.2 Licentiecommissie 

− Het bestuur stelt voor de heer A. Mensen te benoemen voor een eerste termijn als lid van de 

Licentiecommissie.  

Bij acclamatie wordt de heer Mensen benoemd tot lid van de Licentiecommissie. 

 

7. Notulen 

 

7.1 Vaststellen conceptnotulen algemene ledenvergadering dd. 25 juni 2022 (gepubliceerd op de 

website)  

De Adjunct-directeur geeft aan dat heer Van Groen zijn voorstel om een vergoeding te betalen van 

euro 50 miste in de notulen. Daarnaast miste de heer van Groen zijn opmerkingen om de leden te 

informeren over de topsportonderzoeken en de verenigingen te betrekken bij de herijking van de 

beachhandbal competities.  

De heer Tielemans heeft aangegeven dat de jaartallen op bladzijde 4 bij agendapunt 4.1niet correct 

vermeld staat. Er wordt in het seizoen 2021-2022 een positief resultaat verwacht. 

Met deze aanpassingen worden de notulen vastgesteld met dank aan de samensteller. 

 

8. Rondvraag 
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− Er wordt de vraag gesteld waarom de E – en F jeugd van die grote afstanden af moeten leggen 

voor het spelen van wedstrijden. Waarom is dit niet gelijk aan de mini’s (in toernooivorm). 

Maarten Jan de Koning, manager competitie geeft aan dat er geprobeerd wordt een 

competitievorm te maken die de meeste regionale verenigingen wensen. Als daar de voorkeur is 

voor een andere vorm, geef dat a.u.b. aan bij de regionale competitiemedewerker zodat we 

kunnen kijken wat de best passende vorm is. 

− Er is een vraag gesteld over maatwerkondersteuning of dit mogelijk was. 

De directeur geeft aan dat onderwerpen primair in de clusters besproken worden maar dat we 

altijd bereid zijn om individueel vereniging te helpen. 

− De heer Ooms/KRAS Volendam vraagt of hij een filmpje m.b.t. de behaalde resultaten, die zoals 

gebruikelijk tijdens een Algemene Vergadering getoond wordt, gemist heeft. Dit in verband met 

de 2e plaats van de rolstoelhandballers tijdens het WK. 

De voorzitter geeft aan dat er geen filmpje vertoond is omdat dit tijdens de algemene 

ledenvergadering in juni al getoond is. Hoogtepunten van dit seizoen komen ongetwijfeld later 

terug. 

− Rob van der Vecht, Westsite, dankt namens handballend Nederland het bestuur en de 

werkorganisatie voor de wijze waarop de werkzaamheden het afgelopen half jaar weer zijn 

uitgevoerd. 

 

Aansluitend geeft de voorzitter geeft aan dat er vandaag afscheid wordt genomen van Sjors Röttger, 

die in verschillende rollen binnen het NHV werkzaam is geweest en zowel als coach van het heren- en 

damesteam. Daarnaast heeft Sjors mede aan de wieg gestaan van het ontwikkelen van de 

handbalvisie van het NHV: snel, dynamisch, verrassend en effectief en heeft hij veel betekend voor de 

handbalsport in Nederland in het algemeen.  

Sjors is een rasechte handballer, beroepsmatig maar zeker ook vrijwillig.  

Al deze feiten benoemd te hebben, stelt het bondsbestuur aan de vergadering voor om Sjors te 

benoemen tot erelid van het NHV. Bij acclamatie en onder groot applaus wordt Sjors benoemd. De 

voorzitter overhandigt Sjors de ingelijste oorkonde en spelt hem het ereteken behorende bij het 

erelidmaatschap op.  

Dick van Groen richt namens de leden het woord tot Sjors. Ook de heer van Groen memoreert de 

grote verdienste van Sjors voor het handbal. Voor de verenigingen en de leden van het NHV was en is 

Sjors bekend om zijn passie voor onze sport. Als waardering vanuit de leden biedt de heer van Groen 

Sjors een ludiek cadeautje aan.   

In zijn dankwoord gaat Sjors in op zijn activiteiten die hij met hart en ziel heeft uitgevoerd. Vervolgens 

dankt hij het bestuur voor het in hem gestelde vertrouwen, de prettige samenwerking met bestuur en 

collega’s op het bondsbureau en voor de mooie woorden die gesproken zijn.  

 

9. Sluiting 

De voorzitter dankt, na deze mooie afsluiting, iedereen voor zijn/haar komst en wenst allen wel thuis. 

 

 

 

 

 

 


